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Poznań, 09.02.2026 r. 

 

KS-I-O.0003.1.2026 
DA-IV-3.ZD-00002/26 

 
 
 
Pan 
Adam Bogrycewicz 
Radny 
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego 
 
 

Szanowny Panie Radny, 
 
w odpowiedzi na Pana interpelację złożoną w dniu 26 stycznia br., dotyczącą warunków 
wykonywania obowiązków służbowych przez personel ochrony pełniący służbę w holu głównym 
Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu,  
informuję, że warunki termiczne w holu głównym są na bieżąco monitorowane przez UMWW. 
Temperatura w tej strefie oscyluje w granicach 14-16°C.  
Jednocześnie po złożeniu przez Pana interpelacji, w dniu 27 stycznia br., na posterunku 
ochrony, przeprowadzono kolejne pomiary temperatury powietrza.  
Uzyskane wyniki wykazały wartości w przedziale od 15,5°C do 16,0°C. 

Stwierdzone parametry spełniają obowiązujące wymagania określone w przepisach prawa, 
zapewniając tym samym warunki zgodne z normami bezpieczeństwa i higieny pracy.  

Zgodnie z § 30 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 r.  
w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy, w pomieszczeniach pracy  
należy zapewnić temperaturę odpowiednią do rodzaju wykonywanej pracy,  
w tym przypadku, nie niższą niż 14°C. 

Jednocześnie wskazuję, iż niezależnie od pory roku, osoby wykonujące zadania w ramach 
ochrony pełnią służbę na wszystkich posterunkach, w tym w holu głównym, w systemie 
rotacyjnym, obejmującym zmianę miejsca pełnienia dyżuru co 30 minut.  
Dodatkowo, zgodnie z postanowieniami zawartej umowy, UMWW jako Zamawiający dopuścił  
w okresie jesienno-zimowym możliwość stosowania przez personel ochrony odzieży ocieplanej, 
co wpływa na zwiększenie komfortu termicznego podczas wykonywania obowiązków 
służbowych. 
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Niższa temperatura panująca w holu głównym w porównaniu z pozostałymi częściami budynku 
wynika z jego funkcji oraz uwarunkowań technicznych, w szczególności z dużej kubatury 
przestrzeni, bezpośredniego połączenia z wejściami zewnętrznymi, częstego otwierania drzwi 
oraz intensywnego ruchu osobowego. Są to cechy charakterystyczne dla tego rodzaju 
przestrzeni i odmienne od warunków występujących w pomieszczeniach biurowych. 

Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu, jako pracodawca,  
zapewnia bezpieczne i higieniczne warunki wykonywania obowiązków, w tym również osobom 
zatrudnionym przez podmioty zewnętrzne świadczące usługi na terenie UMWW,  
zgodnie z art. 304 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy.  

W związku z powyższym obecny stan nie wymaga podejmowania przez kierownictwo UMWW 
dodatkowych działań. 

 

Z poważaniem 

z up. Marszałka Województwa  

Tomasz Grudziak 

Sekretarz Województwa Wielkopolskiego 

 

 

 

 

 

 

 

 


